Tridngulo rectangulo
En la figura mostrada:
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AC: hipotenusa ABy BC: catetos

Teorema de Pitagotas

a’+b’=¢?

Razon trigonométrica
La razén trigonométrica de un angulo perteneciente
a un tridngulo rectangulo, se define como, el cociente
que se obtiene al dividir las medidas de las longitudes
de dos de los lados del tridangulo rectangulo con
respecto del angulo agudo.
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Podemos definir las razones trigonométricas de 0 del
modo siguiente:

Sen @ = Cateto opuesto al angulo® _ b

Hipotenusa c

Cos @ = Cateto adyacente al dngulo® _ a

Hipotenusa c

Tgl = Cateto opuesto al angulo® _ b

Cateto adyacente al angulo®  a

Ctgf = Cateto adyacente al dngulo @ _ a
Cateto opuesto al angulo® b

Sech = Hipotenusa -C
Cateto opuesto al angulo®  a
CscO = Hipotenusa =C
Cateto opuesto al angulo® b

Razones trigonométricas de los angulos agudos:
30°, 60°, 45°, 37°y 53°

Las razones trigonométricas de estos dangulos
se obtienen a partir de los siguientes triangulos
rectangulos.
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De los triangulos anteriores, se obtiene:
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Razones trigonométricas reciprocas
Siendo 0 un dngulo agudo, se cumple:

Csc®=_1 = Senf.Csc=1
SenB

SecO = 1 = C0s0.SecO =1
Cos0

Ctg=_1 = Tgp.Ctgo=1
TgO




Razones trigonométricas de angulos
complementarios

Dos angulos agudos se llaman complementarios si su

suma es igual a la medida de un dngulo recto.

Segtn la figura:
0 y a: son angulos complemetarios (0 + a. = 90°)

Trabajando en clase

Integral

1. Si: Sen(12x - 15°).Csc(6x + 15°) =1,
calcula el valor de «x».

2. SiCosb = i Calcula «Tg0»
41

3. SiSen(2P + 15°) = Cos(P + 30°), calcula «Ctg2p».

PUCP

4. Calcula «Ctga. Si AB =BC.
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Resolucion:
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Dato:

AB = BC, entonces:

m<BAD = m<«BCD = 45° luego en el AABD.

Por angulo externo.

o =45°+15°

a =60°

Piden: Ctga = Ctg60° = £
2

Entonces se cumple:

SenB = Cosa CosO = Sena
Tgh = Ctga Ctgb =Tg0
SecO = Csca. CscO = Seca

Debido a estas relaciones, las siguientes razones:
D Senoy Coseno

D Tangente y Cotangente

D Secante y Cosecante

Se llaman corrazones trigonométricas una de la otra.

5. Calcula «Tgp». Si AB = BC.
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6. Si en el tridngulo rectangulo ABC, recto en
«A»,a=7m;c= 2—ngm, calcula «SenB».

7. Calcula «CtgB» en un triangulo rectangulo ABC
(rectoen A), si se sabequea=13u,b=12u.

UNMSM

8. SiCosO = 0,66666..., calcula «P».
(P =45 (CtgB + Csch))

Resolucion: .
Como Cos0 = 0,6 = g, entonces:
3
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Por pitdgoras

Luego: Ctgf=_2_y Cscf=_3_
FF

Entonces, reemplazamos en P:
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“P=5



10.

11.

12.

Si Sena. = 0,888..., calcula «Q»
Q= '\E?(Tga + Seca))

Calcula «AC».

20m
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Calcula «x», si Cos(5x + 10°) = 1 («x» es agudo)
2
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Siayb son dos dngulos agudos de modo que %= B
3 6
ademds son complementarios; calcula:

E=Ctgl &+ 2B
5
Resolucion:

Como 2 =B —1 {az 3k
3 6 p = ok

13.

14.

Como son complementarios,

ao+pB=90°

9k =90

k=10

Entonces, Ja = 3k
B =6k

E=Cig [M)
5

E = Ctg30°

E=+3

Si oy B son dos angulos agudos de modo que
e =E ademds son complementarios, calcula:
4 5
P Ctg(“ + 2B - 20]
2
Calcula:
H = [ Cos?45°.Ctg45°.Ctg53°
Sen30°



